

昨天，南京正式开始试点“明码标价”。按照此前物价局公布的《南京市明码实价实施细则》，首批试点的商场、超市、连锁药店，以及部分柜台，将正式进入试点过渡期。不过，昨天的这个周日正赶上“网络情人节”，商家们也使出浑身解数搞起促销。现代快报记者探访发现，试点的各家单位在“明码实价”的表现上并不太让人满意，返券促销依然存在，赠品不给折现消费者也没办法，而促销中“数量有限，售完为止”的广告语依然醒目。根据物价部门规定，试点期间不会对违规的商家处罚，不过有消费者却建议，希望让那些违规严重的商家感觉到违法成本的存在，以起到“杀一儆百”的效果。

□现代快报记者 张瑜

南京“明码实价”试点首日 五大新规在商家那儿碰了一鼻子灰

仍存在返券促销、赠品不折现、实际价格与标签价格不符等现象

规定：禁止返券促销

大型商场的“电子券”依然在返

昨天正值周日，也被称为“520网络情人节”或“表白日”，逛街购物的消费者特别多，商家们也趁机搞起各种促销。在《南京市明码实价实施细则》中，备受关注的“返券促销”从昨天就试点禁止，但从记者探访的情况来看，电子券依然风行。

记者主要探访了新街口附近的几家大型商场，这些商场的部分商品柜台被南京市物价局

确定为首批试点商家。在一家商场的二楼女装部，不少柜台都推出“满45元送55元电子券”的活动。不过，并非所有柜台都能使用电子券，即便是可以使用电子券的柜台，也只是针对过季的春款，今夏新品并不能使用。

不过，某品牌服装的一名销售人员明确表示，消费者不选择返券也行，可以直接打折。“这要看你选择的商品种类。”她说，根

据商品的不同，根据“满45元送55元电子券”的规定，换算成折扣在4.5折到5折之间。她建议说：“要券的话你得去别的柜台选，还是直接打折划算。”

而记者提到南京市物价局出台的禁止“返券促销”的规定时，这位销售人员表示也清楚这个规定。“不过，今天是周末正好搞促销，等明天就都恢复正常吊牌价格，你就享受不到折扣了。”

规定：“满即送”应有低单价商品

扣减的金额门槛挡住了实际优惠

在另一家商场，“满即送”、“满抵”的活动力度不小。在服装、鞋子等专柜，付现金满98元可抵60元，有的“满500省200”以及“满500省150”。这些促销方式，对应到“明码实价”细则中，也就是第十七条的规定：“经营者开展‘满即送’或类似促销活动，以总的购买金额作为赠送条件的，还应当有单价低于活动起点总金额的商品销售。”

细则的制定者曾表示，这个规定主要是给消费者有足够的选择余地，要求同类商品必须有低于起点总金额的商品，保证让消费者可以买到实价，而非价格

虚高的商品。“这个‘满即送’也是看得我头昏脑胀，送电子券的要算账，这种满送的也算账，算得我头疼。”消费者吴小姐说。

吴小姐在某品牌柜台看中一件长裙，吊牌标价是489元，该柜台的活动是“满98抵50”，销售人员不停地劝说，这件长裙现在很便宜，按照他们的促销活动，差不多打5折的。“可实际上这裙子只能减200元，也就是我要付289元，打5折的话应该245元才对。”吴小姐说。

在不少消费者看来，禁止返券是让消费者避免了循环消费，可“满减”活动对消费者来说，还

是不划算。

“有满500省200的活动，可那个品牌的商品基本上没有低于500元的。”消费者孙先生抱怨说，他怀疑商家故意在价格标签上搞猫腻。“标价900多元的衣服只能省200元，我怀疑商家本来标价1000元以上的，后来因为搞促销，故意将标价改为998元，就是不让满1000元减400！”

很多人都认为，“满减”、“满送”、“满省”、“满抵”的形式，不过是“羊毛出在羊身上”，这种促销与返券大同小异，商家算来算去都不会亏本，只能是让消费者换个方式花钱罢了。

规定：不要赠品可折现

消费者这一要求基本上没门儿

在针对商家促销搞送赠品、赠送积分活动，细则要求必须标出赠送商品的价格，如果消费者不想要赠品，可以要求商家折现返还。对于这一条，从记者探访的情况来看，只能是一条“看上去很美”的规定。

在新街口附近一家大型电器卖场内，促销广告上写道，购买空调、冰箱、洗衣机、电视等大型家电时，累计满3000元就送价值90元的电锅一个，累计满6999元就赠送数码相机一个，价值300元，累计满8999元就赠送一

台液晶电视，价值1600元……这对购买价值较大商品的消费者来说，还算是不小的优惠幅度。可记者询问销售人员，如果不需要这些赠品，是否可以折算现金返还时，有位销售人员表示不可以，而另一位则私下里表示可以请示经理，稍微给些折扣，但优惠幅度不太大。“为什么不要呢？赠品也很实惠的。”而在一些相机、电脑等电子产品柜台，经常是购买一台机器，商家会赠送包、卡等附件。但当消费者提出要求折现时，销售人员一般不会答应。

在某大型商场的一家化妆品专柜，导购小姐表示，如果购买上千元的化妆品，她们可以赠送价值超过400元的小样，中样的赠品，但明确告诉记者不可以折现。“我们小样、中样明确写着赠品，公司要求不能销售，只是赠送给客户的。”导购小姐说。而在购买化妆品的陈女士说：“既然不能折现，也不给优惠便宜，那就拿着小样呗！”她认为，如果商家只是很小的促销力度，不给赠品的话消费者也没办法，给了那就赚点便宜。

梦想。插上翅膀

心有多静，未来就有多远。梦想激涌，每个成就都是起点。

勇者，从不满足现状；智者，力图提升自我。

汽车周刊，一路勇往直前，就如你一样。

我们携手，为了更远大的前景不断超越自我，为梦想插上翅膀。